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Török Virág Anna (Szegedi Tudományegyetem)

A Hódmezővásárhely-Kenyere-ér szarmata kori temető archeogenetikai 
jellemzése

Az időszámításunk szerinti I–IV. századok között a Kárpát-medence Dunától 
keletre eső területein a nyugati sztyeppéről származtatható, nomád szarma-
ták telepedtek le. Az Alföld területén feltárt régészeti hagyatékaik tanúsága 
szerint igen jelentős populációval rendelkezhettek. A 47. számú főút, Hód-
mezővásárhely északi elkerülő szakaszának építése során a szegedi Móra Fe-
renc Múzeum régészei egy szarmata kori település nyomait tárták fel (Varga 
2020). A különböző épületek és mezőgazdasági objektumok maradványai 
mellett három, jól elkülöníthető temető nyomai is előkerültek. Ezen humán 
leletanyag teljes körű archeogenetikai feldolgozása a szakirodalomban meg-
található legfrissebb genom elemző módszerek segítségével valósult meg, 
amely egy egyedülálló lehetőséget kínált arra, hogy bepillanthassunk a kor-
szak népességének mindennapi életébe, továbbá megismerhessük a település 
lakóinak rokoni és makroregionális kapcsolatrendszerét. 

Trixler Bettina (Egészségtudományi Doktori Iskola és Egészségtudományi 
Szakkollégium)

Autista gyermeket nevelő családok mindennapi kihívásai

Az autista gyermeket nevelő családok számos kihívással szembesülnek életük 
során. Kvalitatív vizsgálatunk célja volt feltárni a fejlesztés, nevelés, oktatás, a 
szabadidős tevékenységek, a sporttevékenységek, a vendéglátás, a nyaralás, az 
egészségügyi ellátás, a szépségipari szolgáltatások, a vásárlás, a hivatali ügy-
intézés, a közlekedés és a kapcsolattartás lehetőségeit a 8 és 16 életév közötti 
autista gyermeket nevelő szülők bevonásával. 

Az Egészségügyi Tudományos Tanács Tudományos és Kutatásetikai 
Bizottságának BM/31999-1/2023 számú határozata értelmében saját szer-
kesztésű kérdőív által 10 interjú került felvételre, a családok felkereséséhez 
hólabda módszert, az adatok feldolgozásához kvalitatív tartalomelemzést al-
kalmaztunk. 

Szabadidejüket általában egyedül töltötték a kutatásban résztvevők, a 
sporttevékenységekbe történő bekapcsolódás is nehézséget okozott. A rekre-
ációs, illetve nyaralási lehetőségek igénybevétele is alacsonynak mutatkozott 
meg a mintában. Vásárlás esetén szabályokat állítottak fel a szülők, de a köz-
lekedés során is egyaránt támogatásra szorultak az érintettek. 

A családok összességében a személyes, a környezet kialakításával kap-


